
VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA – I CONVOCAZIONE 

 

 

Verbale di Assemblea Ordinaria del 26/06/23 

 

L’anno 2023, il giorno 26, del mese di giugno, alle ore 12:00, presso la Sala del Consiglio situata al V piano 

del II Edificio polifunzionale, si è riunita l’Assemblea ordinaria dei Rappresentanti del Consiglio degli 

Studenti. 

Assume la presidenza dell’Assemblea la dott.sa Mottola Nicoletta, verbalizza la dott.sa Iacovino Elena. 

L’Assemblea è stata regolarmente convocata mediante avviso tramite e-mail contenente il seguente o.d.g.: 

 

1. Regolamento per persone con disabilità e DSA; 

2. Revisione dei documenti riguardanti gli appelli d'esame e le sessioni di laurea, per i vari Dipartimenti; 

3. Revisione dei dati raccolti sull'opinione degli studenti in materia di trasporti, mensa ed altro; 

4. Manutenzione e potenziamento rete wi-fi e rete elettrica aule e aula studio; 

5. Richiesta aula rappresentanti degli studenti II Edificio Polifunzionale; 

6. Aggiornamento sulle votazioni studentesche per il CdA ESU e per la Conferenza Regione-Università; 

7. Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 12, nella Sala del Consiglio situata al V piano del II Edificio polifunzionale, trascorsa oltre mezz’ora 

dall’orario stabilito nell’avviso di convocazione, sono presenti n° 9 rappresentanti su n° 16. 

Il Presidente rileva che il numero dei presenti raggiunge quello richiesto per la validità delle assemblee in 

prima convocazione. Dichiara, pertanto, che l’Assemblea è validamente costituita al fine di deliberare su 

quanto posto dall’ordine del giorno. 

Sono presenti, inoltre, il Magnifico Rettore prof. Luca Brunese, il Direttore Generale dott. Barbieri Valerio e 

il dott. Giuseppe Amorosa. 

Il Magnifico Rettore prof. Luca Brunese informa il consiglio della visita del presidente dell’ANVUR il giorno 

12 luglio richiedendo la presenza del presidente del CDS o di un suo delegato.  

 

 

1. Primo punto all’ordine del giorno: Regolamento per persone con disabilità e DSA. 

Il Rappresentante del Senato Accademico dott. Manuel Petrucci dichiara di aver parlato con la dott.ssa 

Arianna Altieri, la quale si propone come membro di riferimento per la gestione di tutte le questioni 

inerenti alla disabilità. Il Rettore suggerisce di parlare direttamente con il delegato, il professor 

Ferrucci, per permettere il passaggio di tale argomento all’interno del Senato Accademico. Una volta 

concordate ed approvate le varie modifiche dai vari organi e dal consiglio degli studenti, in particolare 

quelle riguardanti il regolamento per la disabilità, verranno inserite all’interno di quest’ultimo. 

 

 

2. Secondo punto all’ordine del giorno: Revisione dei documenti riguardanti gli appelli d'esame e le 

sessioni di laurea, per i vari Dipartimenti. 

Il Presidente Nicoletta Mottola interviene espletando i risultati della raccolta dati, suggerita dal 

Magnifico Rettore prof. Luca Brunese, sulle difficoltà inerenti agli appelli d’esame ed alle sessioni di 

laurea nei vari dipartimenti. Si riscontra una difficoltà all’interno del Dipartimento Susef e del 

Dipartimento di Economia. Il Rappresentante al Senato Accademico dott. Manuel Petrucci illustra 

come in particolare nel Susef la difficoltà sia presente all’interno degli appelli di laurea poiché manca 

una data intermedia tra la seduta di dicembre e quella di maggio. Questo problema potrebbe causare 

l’uscita fuori corso degli studenti, poiché quest’ultima è considerata tale se non si è conseguito il titolo 

entro il termine del mese di aprile. 



Un’ulteriore problematica è causata dalla disparità del numero di punti attribuiti alla tesi e al percorso 

di laurea. Tale votazione è infatti differente tra i vari corsi dello stesso dipartimento Susef. Il Magnifico 

Rettore prof. Luca Brunese mostra come questo sia un argomento da trattare prima all’interno del 

consiglio di corso di studi. 

Il Presidente Nicoletta Mottola espleta le difficoltà all’interno del Dipartimento di Economia che 

riguardano in particolare gli appelli d’esame. Nei corsi di laurea magistrale del dipartimento viene data 

la possibilità di iscriversi con riserva, ma non vi è la possibilità di svolgere esami nella data di aprile 

e in quella di novembre. Questo porta quindi gli studenti a perdere ugualmente un anno di iscrizione 

avendo a disposizione solo una sessione per lo svolgimento delle prove d’esame. La richiesta avanzata 

dal consiglio è quindi l’apertura degli appelli di aprile e novembre anche per gli esami ordinari. Il 

Magnifico Rettore prof. Luca Brunese sostiene sia necessario trattare l’argomento all’interno del 

consiglio di dipartimento ma il Presidente Nicoletta Mottola mostra come tale provvedimento sia già 

stato preso riscontrando una risposta da parte dei professori non positiva, in quanto ci sarebbe poi un 

numero eccessivo di appelli presenti. Il Magnifico Rettore prof. Luca Brunese richiede di ritrattare 

nuovamente l’argomento nel consiglio di dipartimento con la presenza anche del Presidente Nicoletta 

Mottola. 

 

 

3. Terzo punto all’ordine del giorno: Revisione dei dati raccolti sull'opinione degli studenti in materia di 

trasporti, mensa ed altro. 

Il Magnifico Rettore prof. Luca Brunese espone come l’università stia cercando un accordo e una 

compatibilità con la Regione per poter attuare tutti i piani necessari per il miglioramento delle 

residenze studentesche universitarie e delle mense. 

La rappresentate Marta Ventola espone i dati relativi al risultato del questionario riguardante i servizi 

presenti nell’Ateneo. Il Direttore Generale dott. Barbieri Valerio in accordo con il Magnifico Rettore 

prof. Luca Brunese espone la soddisfazione nel raggiungimento di un campione di 600 studenti, ma 

con la necessità di continuare ad ampliarlo fino al raggiungimento dei 1000 studenti. I dati rilevati 

evidenziano un’alta percentuale di studenti che usufruirebbero attivamente di nuovi servizi, come la 

mensa o i trasporti, e dell’ampliamento di altri, come la biblioteca. 

Viene inoltre esposta dai rappresentanti la richiesta di eliminare le limitazioni covid all’interno 

dell’ambiente della biblioteca, in quanto non più necessarie, che porterebbero ad un aumento dei posti 

e ad una continuità nell’orario del servizio non più frammentato dalla sanificazione che si effettua 

quotidianamente ad ora di pranzo. Il Direttore Generale dott. Barbieri Valerio mostra come l’effettivo 

problema sia una carenza di personale che si impegneranno a risolvere. A sostegno di tale tesi il 

Direttore espone anche alcuni dei progetti attuati nelle annate 2017/2018, come l’apertura della 

biblioteca di domenica, ma purtroppo, in seguito al “periodo covid”, ogni tipo di progresso attuato sul 

miglioramento degli orari è andato perso. 

Il Presidente Nicoletta Mottola esprime la necessità di un ampliamento di orario anche all’interno della 

biblioteca collegata alla sede di Pesche. Tale ambiente presenta un orario in cui solo due giorni 

garantisce il servizio e l’apertura. Inoltre, in tale sede, non è presente neanche un ulteriore spazio come 

un’aula studio (poiché l’unica area presenta un massimo di venti posti) che potrebbe comunque 

garantire agli studenti di trattenersi all’interno dell’ambiente universitario. Il Magnifico Rettore prof. 

Luca Brunese mostra il suo impegno nell’implementare il numero di lavoratori così da ampliare le 

giornate di apertura della biblioteca. 

 

 

4. Quarto punto all’ordine del giorno: Manutenzione e potenziamento rete wi-fi e rete elettrica aule e 

aula studio. 

Il Direttore Generale dott. Barbieri Valerio informa il consiglio sulle novità attinenti a tale o.d.g. in 

quanto l’università ha provveduto a contattare e consultare il tecnico informatico d’ateneo per 

provvedere a tutte le esigenze esposte nel precedente verbale. 



 

 

5. Quinto punto all’ordine del giorno: Richiesta aula rappresentanti degli studenti II Edificio 

Polifunzionale. 

Il Magnifico Rettore prof. Luca Brunese e il Direttore Generale dott. Barbieri Valerio mostrano 

nuovamente la possibilità di realizzare tale richiesta e confermano il loro impegno nell’assegnazione 

di un’aula dedicata alla rappresentanza. 

 

 

6. Sesto punto all’ordine del giorno: Aggiornamento sulle votazioni studentesche per il CdA ESU e per 

la Conferenza Regione-Università. 

Il Presidente Nicoletta Mottola esprime la volontà di candidarsi insieme al Rappresentante al Senato 

Accademico dott. Manuel Petrucci, rispettivamente per le cariche di rappresentante del CdA ESU e 

rappresentante per la Conferenza Regione-Università. Le votazioni che decreteranno l’attribuzione di 

tali ruoli si svolgeranno obbligatoriamente in presenza l’11 luglio all’interno del II Edificio 

Polifunzionale e a prendere parte alla votazione saranno esclusivamente i rappresentanti degli studenti 

già eletti. Il Direttore Generale dott. Barbieri Valerio confermerà successivamente la sua candidatura 

come referente all’interno del CdA ESU. 

 

 

7. Settimo punto all’ordine del giorno: Varie ed eventuali. 

- Il Presidente Nicoletta Mottola evidenzia dei problemi riscontrati dagli studenti della sede di 

Pesche in quanto vi è una temperatura troppo elevata all’interno degli ambienti universitari tanto 

da causare dei problemi di salute ad alcuni studenti sino all’arrivo di soccorsi sanitari. Il Direttore 

Generale dott. Barbieri Valerio evidenzia la sua volontà di provvedere a riequilibrare la 

temperatura all’interno della struttura. 

- Il rappresentante Tiziano Di Gioia esprime la necessità da parte degli studenti di una proroga del 

termine ultimo per la presentazione dei cfu necessari per la richiesta della borsa di studio per l’anno 

successivo. Questo in quanto vi è una difficoltà nel conseguimento positivo degli esami e nella 

rispettiva verbalizzazione dato che spesso viene attuata la “divisione in blocchi” degli esami 

all’interno di corsi di laurea come quello di medicina a causa della loro ampiezza che porta ad una 

posticipazione della verbalizzazione. Il Magnifico Rettore prof. Luca Brunese e il Direttore 

Generale dott. Barbieri Valerio mostrano come la risoluzione di tale problema sia probabilmente 

una decisione che non spetta all’università. La rappresentate Marta Ventola, a sostegno di tale tesi, 

mostra come tale argomento era stato già trattato in una riunione passata e non era stato possibile 

apportare questa modifica proprio a causa di tali difficoltà. 

- Il Presidente Nicoletta Mottola chiede al Magnifico Rettore prof. Luca Brunese e il Direttore 

Generale dott. Barbieri Valerio se vi è una collaborazione da parte dell’università con la 

compagnia di trasporti Aesernia in quanto questa stia ultimamente cancellando corse senza 

avvisare precedentemente i ragazzi che si trovano costretti a non potersi recare all’interno delle 

sedi dell’ateneo. Il Direttore Generale dott. Barbieri Valerio mostra come non vi sia una 

collaborazione e ripresenta la volontà di trovare un accordo universitario per tutti i trasporti. 

- Il rappresentante Francesco De Luca invita Magnifico Rettore prof. Luca Brunese e il Direttore 

Generale dott. Barbieri Valerio a prendere parte il 29 e il 30 giugno alle due iniziative organizzate 

dai rappresentanti della lista cambiamenti. In particolare, saranno due giornate all’insegna della 

musica che ospiteranno anche le premiazioni del Trofeo delle Regioni organizzato dalla FIPAV.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Null’altro essendovi da discutere e da deliberare e nessuno chiedendo la parola, il Presidente dichiara sciolta 

l’Assemblea alle ore 13:30 previa stesura, lettura e approvazione del presente verbale. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

 

 

 Il Segretario         Il Presidente 

 


